Оксана Савченко

ВОРОНА
Сценарій ігрового короткометражного фільму для проекту «Україно, goodbye!»
1 епізод.

СУПЕРМАРКЕТ. ВЕЧІР

Близький план (БЛП) – руки касирки, яка пробиває товари. На руці - браслет і старовинний перстень. Це відбувається під монотонне вищання сканера. Звуки: пік, пік, пік ...
2 епізод.

СТАРА КУХНЯ. ВЕЧІР

Зі старого радіоприймача долинають новини. На холодильнику клітка з папугою. Купа немитого посуду, з крана крапає вода. На столі засохлі залишки їжі і відкрита банка варення, почата пляшка коньяку, келих, тістечка «Рафаелло», пакет з горіхами. БЛП – рука касирки, яка пальцем з каблучкою повільно обводить калюжку варення на столі. Фокус – у відбитті калюжі варення Зіна. На стіл застрибує кіт і починає лизати варення, Зіна дивиться на це байдуже. Переводить погляд на свій старий перстень, дивиться на нього, протирає. Наливає коньяк, наколює маслини. Ми бачимо її в дзеркалі, вона збирається випити. Приходить смс на мобільний. Зіна дивиться від кого. Потім встає, згрібає крихти зі столу і кидає їх папузі в клітку. Бере пляшку і келих з коньяком, йде до кімнати, але відразу повертається за пакетом з горіхами і ножем.

3 епізод.

КІМНАТА Зіни

Меблі 70-80х рр.: диван без ніжок, сервант, полиці зі старими книгами, листівки, фотографії. У кутку звалені полотна, рами, великий мольберт, прикритий шматком тканини. Журнальний столик з допотопними журналами. Стаціонарний телефон стоїть біля стіни, над ним висить незавершена картина, на якій записані телефонні номери. На стіні плакати і фото кінця 80-х, картини. Зіна сідає і вмикає комп'ютер, наливає коньяк. Праворуч від цього столу стоїть сервант із дзеркалом. Зіна запускає скайп, одягає навушники. На моніторі комп'ютера з'являються дві «іконки» скайпу – «відповісти» і «відхилити». Без звуку, оскільки дроти від навушників вставлені в комп'ютер. Зіна натискає «відповісти». Поруч із Зіною сидить кіт і дивиться в монітор.

4 епізод.

КІМНАТА Зіни

Зіна в навушниках за комп'ютером. На моніторі БЛП – дитячі роти, вимащені шоколадом, бубонять віршик по-німецьки.

ВАНЯ та УЛЬРІХ
wir haben Hunger, Hunger, Hunger

wir haben Hunger, Hunger, Hunger

wir haben Hunger, Hunger, Hunger

haben Durst!

З'являються задоволені фізіономії Ольги та її чоловіка Еріка на другому плані.

ОЛЬГА, ЕРІК

(кричать)

Хеппі бьоздей ту ю!

Ерік і хлопчики (Ваня – 5 років, Ульріх – сім років) відходять, вони дуріють на задньому плані.

ОЛЬГА

Привіт! Ну як?
ЗІНА

Що?
ОЛЬГА

Вірш!
ЗІНА

А про що там?
ОЛЬГА

Про те, що вони голодні, голодні, голодні і хочуть їсти!
ЗІНА

Е-е-е ... Забавно!
ОЛЬГА

Годі тобі – вони ж іще маленькі. Відзначаєш?

Зіна показує келих з коньяком.

ЗІНА

Вже почала ...
ОЛЬГА

Прийде хтось?
ЗІНА

 Нє-а ...
ОЛЬГА

Ясно ... Як работка?
ЗІНА

Остогидла ...
ОЛЬГА

Колеги привітали? Сороковник усе-таки.

Дитина корчить фізіономії в моніторі комп'ютера.
ЗІНА

Не встигли. Я після роботи змилася через чорний хід ...

Випиває ще, показує дитині язика.
ОЛЬГА

Правда?
ЗІНА

Жарт. Вони не в курсі ...
ОЛЯ

Все жартуєш ...

 (незручна пауза)

Ольга бере чарку з бренді.

ОЛЬГА

(душевно)

Зін, давай за тебе, за твій День народження! Щоб усе було добре.
ЗІНА

Давай.

Зіна і Ольга цокаються чарками через монітор. На стіл до Зіни застрибає кіт. Сестри п'ють. (Сестри в ході бесіди увесь час потроху п'ють, до фіналу – обидві добряче напідпитку).

ОЛЬГА

А я сьогодні в таку історію потрапила. З вороною.

Під час репліки Ольги кіт зістрибує зі столу й вистрибує на сервант, долинає шурхіт старих газет. Зіна відволікається, дивиться на сервант. Голос Ольги тихшає. На серванті стоїть портрет немолодої жінки, який на три чверті затуляють старі газети. Зіна довго дивиться на нього.

ОЛЬГА

Зи-та-ін! Гей! Ти слухаєш?!
ЗІНА

(включається в реальність)

Так.
ОЛЬГА

Уявляєш – хтось збив ворону. Дзьоб весь у крові, уявляєш, кошмар. Я її швиденько в газетку загорнула і до ветеринара. Вийшов доктор – вилитий Джек Ніколсон у молодості. Васт іст лос?! – питає. Я йому птаха під ніс тичу. У нього аж обличчя перекосилося: «Які жорстокі люди!». І побіг їй рентген робити.

Дзвінок у двері Зіни.

ЗІНА

Стривай, хтось прийшов.

5 епізод.

КІМНАТА Зіни

У моніторі комп'ютера Зіни Ерік дуріє з хлопчаками. Ольга чекає на сестру.

ОЛЬГА

(по-німецьки)

Ерік, ти забереш, нарешті, дітей?! Мені треба поговорити з сестрою!
ЕРІК

(по-німецьки)

Ні! Нікуди я не піду! А то в тебе завжди після балаканини з нею невроз починається!

У цей момент повертається Зіна.

ОЛЬГА

Хто там?
ЗІНА

Ґави прилетіли!

У квартирі Ольги на задньому плані Ерік імітує політ птаха. Хлопчики стріляють по ньому з іграшкових рушниць.

ОЛЬГА

Хто?!
ЗІНА

(роздратовано)

Та типи якісь агітують...
ОЛЬГА

За кого?
ЗІНА

Не стала вникати. Втомилася я від них.
ОЛЬГА

Ось тому у вас там усе через ...
ЗІНА

Прошу тебе – не починай ...
Зіна залпом випиває коньяк.
ЗІНА

Ухх.
ОЛЬГА

Тобі на себе зовсім начхати?!
ЗІНА

Ти про ворону розповідала. Що там – підлікували її, чи здохла?
ОЛЬГА

Тут просто так не дохнуть, навіть птахи. Лікар, Ніколсон, сказав, що в неї складний перелом променевої кістки. Тому після інтенсивної терапії ворону направлять до зоопарку.
ЗІНА

Клас!
ОЛЬГА

А мені сто євро пообіцяв. Тут закон діє, по якому нагороджують за порятунок тварин. Одним словом, Європа.
ЗІНА
Молодець! Не дарма звалила!

Ерік, стомлений від імітації польоту птаха, падає як підкошений. Діти в захваті.

Зіна продовжує розмову по скайпу з Ольгою. Діти на задньому плані починають свариться. Ульріх штовхає Ваню. Ваня падає.
ОЛЬГА

Якщо б ти не була такою дурепою, теж поїхала б, коли ми тобі пропонували. І не нила б, що грошей ні на що не вистачає.
ЗІНА

А я не нию! І потім, це ж твій Ерік спочатку виставку в Берліні обіцяв, а потім відморозився.
ОЛЬГА

(вибухає)

Бо не треба було напиватися і кричати, що він фашист, і його дід нашого діда в Бабиному Яру живцем закопав!
ЗІНА

Та він і є фашист! Точніше, його нащадок. Ерік, фріц! Давай вип'ємо за наших дідів на брудершафт!
ОЛЬГА

Замовкни! Дістала вже цим Бабиним яром! .. Може, якби ти тоді не почала дуріти, мама б... мама б приїхала сюди... і була б жива!

За стіною у квартирі Зіни лунає стукіт, сусіди вбивають у стіну цвях, кіт зістрибує на підлогу. У серванті портрет немолодої жінки відкривається ще більше. В Олі діти б'ються.
ЗІНА

Ти ж знаєш, вона не хотіла їхати!
ОЛЬГА

Через тебе!
ЗІНА

То це я, виявляється, винна?! Це ж ти запропонувала до притулку її здати, коли вона захворіла!

Ерік намагається розборонити забияк дітей.

ОЛЬГА

  (не витримує, кричить)

Яка ж ти дурна!
ЕРІК

Ольга!

ОЛЬГА

(не звертаючи уваги)

Які ж ви всі придурки там, га! Я її збиралася покласти в хороший хоспіс! Туди фіг потрапиш з вулиці! Бігала, домовлялася. А ти – істеричка! .. Хоспіс – це нормальний заклад! Там людям забезпечується догляд ... до них священики приходять ... психологи.

ЗІНА

Ой, я не можу! А що там психологи роблять?! Пропонують змінити своє ставлення до обставин? Вам ампутували ноги й руки, у вас провалився ніс, випали зуби, й останні три дні свого життя ви будете мочиться в памперси й хавати через трубку, вставлену в бік! Але все насправді зашибісь! – Ви просто погляньте інакше на ці обставини! Так чи що?! Цього ти хотіла для нашої мами?!
ОЛЬГА

Не цього! Ти пересмикуєш! Ти не уявляєш, в якій я депресії! Рік до психоаналітика ходжу. Сто євро сеанс! Антидепресанти їм ...

(схлипує)

Пам'ятаєш, як наша мама в лікарняному коридорі загиналися? Ми ще хабар давали, щоб її на нормальне, а не панцирне ліжко поклали ... А тут вороні – рентген ...
ЗІНА
(рівно)

Ти тільки тиждень до неї ходила. А тепер ворон рятуєш за гроші.
ОЛЬГА

Зіна!
ЗІНА

Що – Зіна?!

Зіна найблизилась до монітора комп'ютера.

ЗІНА

Ти ж не сиділа з нею рік! Не мила! Памперси не міняла. Не чула, як вона кричить від болю. Не бачила, як у маразм від таблеток впадає.

У серванті знову шурхіт, портрет з-під старих газет стало видно ще більше. Кіт вистрибнув на стіл.

ОЛЬГА

(істерично)

Я тобі пояснювала! Якби я не повернулася вчасно на роботу, мене б звільнили! .. Я на таку посаду фіг би ще влаштувалася ТУТ!
ЗІНА

Ну так, санітар у будинку престарілих – це офігєть, як круто! Це тобі не в супермаркеті працювати.
ОЛЬГА

(в істериці)

Так, це круто! В мене діти, родина, кредит ...
ЗІНА

Зате в мене дітей немає, і кредиту теж!
Зіна хапає кота, він її дряпає до крові.

Ольга ридає. Діти принишкли. Ерік швидко підходить до монітора.
ЕРІК

(Зіні)

Залиш її в спокої!

(ОЛЬЗІ)

Досить! Ти обіцяла!
ОЛЬГА

Як же ви мене дістали... Іди, будь ласка!

Ерік погрожує Зіні кулаком, потім забирає дітей і йде, вимкнувши світло. Ольгу висвітлює екран. Ольга плаче.

ОЛЬГА

Ну хочеш – убий мене, розстріляй ...
ЗІНА

До чоловіка звернися, у нього це в генах ...
ОЛЬГА

Зіна!.. Я так не можу... Мені мама на роботі в кожній старій ввижається ... Що мені зробити, щоб ти мене пробачила?! Ну не змогла я! Чуєш, не змогла, я сто разів хотіла приїхати. Але як я їх могла залишити?!
Ольга ридає. Зіна дивиться на сервант – портрет видно на три чверті.
ЗІНА

(примирливо)

Оль, не треба.
ОЛЬГА

Чому ти не хочеш до нас? Хоч на тиждень? Ти б тут картини пописала ... Ми б обнялися. Пам'ятаєш, як у дитинстві, перед Новим роком, збиралися всі. І баба Галя з синами, і мамин брат зі своїми з Москви приїжджав ... весь дім такий живий був. Мама така молода, весела. Ігри придумувала, конкурси. Ялинка... олів'є, гирлянди блимають ... так спокійно все, радісно... нічого не лишилося.
ЗІНА

(ледве стримуючи сльози)

Та перестань ти! Мама тебе пробачила... Перстень у спадок залишила. Той, прабабусин.
ОЛЬГА

(радісно)

Перстень?! А чому ти не сказала?
ЗІНА

Злилася ... А мама тебе зрозуміла... Знаєш... Вона за три дні до смерті з ліжка сама встала. І в неї щелепа вивалилася. На підлогу... Я хотіла підняти. Мама мене зупинила. Сама взяла, вставила і підморгнула, як Мерилін Монро... Пам'ятаєш, вона вміла якось так красиво підморгувати?

Раптом з-під столу визирає Ваня в масці Зорро. Ольга здригається, витирає патьоки туші на обличчі, обіймає сина, цілує, усміхається... Хлопчик їй щось шепоче й тікає. Ольга нервово сміється.

ОЛЬГА

Ваня сказав, що ми схожі на клоунів.

Зіна звертає увагу, що кіт лиже рану на її пальці...

ОЛЬГА

А я дітям весь час на ніч пісню співаю, яку нам мама в дитинстві співала... пам'ятаєш?

Тихо починає. 
«Ой чий то кінь стоїть…».

Зіна слухає, потім підхоплює, Ольга під пісню кладе голову на руки, заплющує очі, засинає... Зіна, не звертаючи уваги, тихо співає і гладить по монітору волосся сестри. У Зіниній кімнаті гуляє протяг. Видно, як на моніторі погойдується Олине волосся, ніби від протягу із Зіниної кімнати.
Погляд камери переходить на сервант. Мамин портрет уже видно повністю. Виникає ілюзія, що жінка з портрета жива. Зіна співає тихо й киває в такт, дивиться на портрет і підморгує мамі.

Кінець
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